



Noticias del Extranjero

Congreso Internacional de Radiología ESTOCOLMO, 27.— Se ha inaugurado el XX.º Congreso internacional de radiología.

La delegación española está formada por los doctores Torres Carreras y Grau Casas.

Temores de que se propague un incendio

TOLON, 27.— Se declaró un violentísimo incendio en un almacén de carbones, que no ha podido ser localizado todavía, temiéndose que se propague a los edificios vecinos.

Detención del director de un Banco BRUSELAS, 27.— Ha sido detenido el director de un establecimiento financiero, al que se acusa de malversación de fondos por valor de varios millones.

La huelga de abogados egipcios ALEJANDRIA, 27.— La huelga de abogados ha sido un verdadero fracaso. Gran número de letrados no se han unido al movimiento y la mayoría ha acudido a estrados ante la negativa de los Tribunales de aplazar los pleitos.

Para los filatelistas LONDRES, 27.— El director general de Correos ha accedido por fin a autorizar la preparación de una emisión de sellos de Correos para conmemorar la novena Convención de la Unión Postal Universal, que se reunirá en esta ciudad el año 1929.

Obispo gravemente herido AUCKLAND, 27.— Monseñor Cleary, obispo católico de esta diócesis, y el padre Martindale, jesuita inglés, que marchaban al Congreso Eucarístico de Sydney, han sido víctimas de un accidente de automóvil. Monseñor Cleary sufrió la rotura de una pierna y heridas en diferentes partes del cuerpo. Su estado es grave.

El padre Martindale escapó con heridas de poca importancia.

Congreso de literatos y periodistas rusos BELGRADO, 27.— El periódico "Politika" dice que el 25 al 29 del próximo mes de septiembre se reunirá en esta capital un Congreso de literatos y periodistas rusos residentes en el Extranjero.

Disminuye la natalidad en Londres LONDRES, 27.— Según las estadísticas que acaba de publicar el "London County Council", resulta que en la región londinense la natalidad no ha cesado de disminuir desde el año 1921.

En efecto, aunque la población de la aglomeración metropolitana siga siendo de unos 4.500.000 habitantes, el número de niños ha disminuido considerablemente, y la proporción de adolescentes menores de quince años, que era en 1901 de 30 por 100, sólo es de 26 por 100 en el último censo.

Las tormentas

En la Coruña.—Varios rayos LA CORUÑA, 27.—El excesivo calor de estos días ha tenido como consecuencia una violenta tormenta, que se ha desencadenado esta mañana con todo el acompañamiento de truenos, chaparrones y chispas. Uno de los rayos cayó sobre la torre de Hércules y rompió el cable del pararrayo. Otro cayó en un monte, produjo el incendio de éste en una gran extensión. Las llamas llegaron hasta las inmediaciones de las baterías de Legaña. Hasta ahora se desconoce si han ocurrido desgracias.

Como las nubes llevaban gran velocidad, la tormenta ha durado escasamente media hora; pero la temperatura ha bajado bastante.

Decapitado por el tren

PALMA DE MALLORCA, 27.—El vecino de esta ciudad Pepe "el Tornero" se ha suicidado esta mañana arrojándose al paso del tren.

El convoy le seccionó la cabeza. Se supone que tenía trastornadas las facultades mentales.

La traida de aguas a Sevilla

Un suicida.—Herido en riña.—Las juntas de transporte y abasto

SEVILLA, 27.— Ayer se entrevistaron en el Ayuntamiento don Ramón Bonaplata y el teniente de alcalde señor Caravaca tratándose del proyecto hace año aprobado para la traida de aguas a Sevilla, girándose entonces distintas visitas a los manantiales, situados a 37 kilómetros de Sevilla, entre los pueblos de Escacena y Paterna del Campo, en la provincia de Huelva, cuyos manantiales abastecieron a la antigua Italia.

También han sido hallados restos de la instalación romana de conducción de aguas. Parece que se trata de constituir una Sociedad con un capital de diez millones de pesetas para explotar dichos manantiales, en el proyecto.

Ayer mañana intentó poner fin a su vida ingiriendo varias pastillas de sublimado Juan Castro Cano, de treinta y tres años,

quien fué asistido en el Hospital Provincial.

Su estado es grave. El suicida había dejado escritas varias cartas, en las que decía que cuestiones de índole particular le inducían a quitarse la vida.

En la calle de Betis, del barrio de Triana, riñeron varios individuos, y uno de ellos llamado José Rodríguez Tabora recibió varias punaladas, una de ellas en la fosa iliaca del lado izquierdo, de pronóstico gravísimo.

El herido fué llevado a la Casa de Socorro del Prado de San Sebastián, donde se le hizo una delicada operación.

Bajo la presidencia del gobernador civil, se reunieron las Juntas Provinciales de Transporte y Abastos, tratando ambas de diversas cuestiones de régimen interior. La de Abastos acordó mantener la política de higienización en los mercados y de sostenimiento de los precios en los artículos de primera necesidad para el consumo.

La crisis yugoslava

Se pide la prórroga del Pacto de amistad con Italia

ROMA, 27.— Se declara en los círculos bien informados que las noticias publicadas en el Extranjero según las cuales el Gobierno yugoslavo ha pedido al Gobierno italiano una prórroga del plazo previsto para la renovación eventual del Pacto de amistad italyugoslavo están desprovistas de fundamento.

Dadas las dificultades originadas por la crisis ministerial actual en Yugoslavia el plazo que vence hoy, 27, será tacitamente prorrogado en el caso de que el Gabinete de Belgrado no estuviera constituido en dicha fecha o se encontrara en la imposibilidad material de proceder inmediatamente a cumplir dicha formalidad.

Precauciones.—Súbditos búlgaros detenidos

VIENA, 27.— A pesar de la severidad de la censura que se ejerce en Yugoslavia, se ha sabido que se han reforzado las medidas de precaución por haberse recibido confidencias de que se preparaban nuevos atentados contra varios personales políticos.

El Gobierno yugoslavo ha ordenado la detención de todos los refugiados políticos búlgaros que se encuentran actualmente en Yugoslavia.

Entre las personas detenidas figuran dos ex ministros búlgaros del Gobierno de Stambuliski, los señores Voliki y Beeskerck.

El verano Regio

SANTANDER, 27.—El Rey salió ayer mañana temprano del Palacio de la Magdalena y marchó al Club Marítimo, donde embarcó en una gasolinera que le condujo a bordo del buque portaaviones francés "Bearn". Le recibieron el comandante y la oficialidad del navio, que el Soberano visitó detenidamente.

Don Alfonso pasó después a bordo del contratorpedero número 11 y seguidamente regresó al puerto.

La Reina doña Victoria y los infantes estuvieron, como de costumbre, en la playa durante la mañana.

A mediodía, Sus Majestades, con la infanta doña Cristina y el infante don Jaime, marcharon a bordo del acorazado "Provence", que enarbola las insignias de almirante, y en él almorzaron en compañía del jefe de la escuadra.

Por la tarde se celebró a bordo del navío un gran baile aristocrático.

El general Primo de Rivera pasó varias horas despachando con su secretario particular.

Anoche marchó a Madrid el infante don Alfonso, quien fué despedido en la estación por las autoridades.

Ecos de Sociedad

El 29, Santa Beatriz y Santa Marta, serán los días de sus altezas reales la princesa de Battenberg e infantas de Borbón y de Orleans.

Marqueses del Mérito, Selva Alegre y viuda de la Vega de Boecillo.

Condesas de Gamazo, Medina y Torres, Mieres del Camino y Quemadas. Vizcondesas de Feliñanes e Irueste.

Señoras viuda de Icaza, Lamamié de Clairac, Loring y Zarza.

Han salido: para Hendaya, los marqueses de la Cenia e hijos; para Ribadesella, la marquesa viuda de Martorell; para Zarauz, don Fidel Pérez Minguéz y familia; para La Granja, don Ricardo Pascual de Pobil; para Villanueva y Geltrú, doña Jesusa de Távira, viuda de Retortillo; para San Javier, los marqueses de Villamantilla de Perales; para Segovia, doña Concepción Azpiroz; para Molinar de Carranza, don José del Portillo y Rubalcaba; para Guadarrama, don Bonifacio Sedeno de Oro; para Viareggio (Italia), señorita Emilia Fernández de Villavicencio; para Las Fraguas, la duquesa viuda de Santo Mauro; para Valencia, la señora doña Pilar de Mazarredo, viuda de Zababuru; para Baleares, don José Fluxá y familia; para Cercedilla, don Manuel Cuadrado y para Segovia, don Juan Adriano Velasco.

De Barcelona

Choque de vehículos: dos muertos.—Causa por bigamia.—Un desfalco.—Accidentes de automóvil

BARCELONA, 27.— En la carretera de Gavá un autocamión de los dedicados al transporte de pescado ha chocado con un automóvil, quedando éste destrozado y resultando muertos un señor y una señora que viajaban en el mismo.

Ha sido devuelta, calificada, la causa por bigamia seguida contra Vicente Peral, que casó con Ana María Cano, en Barcelona, habiéndolo hecho antes con otra en Londres.

El fiscal solicita para el procesado la pena de ocho años y un día de prisión mayor.

La vista señalada para hoy por parricidio contra Josefa Estadellas ha sido suspendida por enfermedad del abogado defensor.

Desde hace unos días no acudía a la Oficina el empleado de Hacienda Mariano Mavilla, que prestaba sus servicios como oficial de contabilidad en el negocio de Alcoholes.

Como en un asiento del libro de contabilidad aparecía un error, se ha hecho un examen, que ha dado por resultado comprobar la existencia de un desfalco de 32.280 pesetas. Dicho empleado ha desaparecido de Barcelona y se ignora su paradero.

Comunicación d Valls que entre Picamón y La Riva, en el puente llamado del Sena, un automóvil de la matrícula de Barcelona, conducido por su propietario, Salvador Fugardo, chocó con otro vehículo, resultando muerto el señor Fugardo, y heridos Carmen Liadó y Juan y María Pugaro, que le acompañaban. Los dos últimos son hijos de don Salvador. Este, que murió instantáneamente, era natural de Valencia y residía en Barcelona.

Muerte de un médico ilustre

Don Ramón Jiménez y García
Ha fallecido el ilustre cirujano don Ramón Jiménez y García, catedrático de Operaciones de la Facultad de Medicina de Madrid y uno de los profesores que más brillo y esplendor han dado a la cirugía española en el final del siglo XIX y principio del XX.

Sus maestros fueron Calleja, Cifuentes y San Martín.

Estudió la carrera con gran aprovechamiento, destacándose en la asignatura de Anatomía, y al obtener la licenciatura, ya era considerado por don Alejandro San Martín como uno de los mejores anatómicos.

Por proposición fué nombrado catedrático de Técnica anatómica, y dos años más tarde, de Operaciones y Anatomía topográfica.

Ingresó como académico de la Real de Medicina el 4 de diciembre de 1904, leyendo un excepcional discurso sobre "El método anatómico en la operatoria quirúrgica", contestándole don Julián Calleja.

Pertenecía al Consejo de Instrucción pública y era el director del Hospital de Convalecientes.

La muerte le ha sorprendido cuando le faltaban cuatro años para jubilarse, esto es, a los sesenta y seis años de edad.

Descanse en paz el ilustre hombre de Ciencia y reciba su familia la expresión de nuestro sentimiento.

La coincidencia en Carlsbad de personalidades políticas

PRAGA, 27.—El periódico "Bohemia" anuncia que el ministro de Negocios Extranjeros alemán, señor Stresemann, ha llegado a Carlsbad, donde se encuentra el presidente checoslovaco, señor Masaryk.

Durante la estancia del ministro alemán en esa ciudad llegarán también los ministros de Negocios Extranjeros de Checoslovaquia y Rumania, señores Benés y Titulesco, así como el ministro de Austria en Praga, de donde se deduce que en Carlsbad tendrán lugar importantes conferencias de carácter político.

Un guardia civil salva la vida a un niño

HUELVA, 27.— En Lepe se bañaba en el sitio denominado Molino de la Higuera el niño Patrio Casares Camacho, quien perdió pie, siendo arrastrado por la corriente.

Cuando estaba a punto de ahogarse, el guardia civil Matías Domínguez Mena se arrojó al agua, logrando salvarle.

Se elogia mucho el acto heroico del guardia.

El fracasado movimiento revolucionario de Portugal

LISBOA, 27.—En el Consejo de ministros celebrado ayer, el Gobierno ha redactado un decreto por el que se aplican las siguientes penas a los acusados de haber intervenido en la última tentativa revolucionaria:

Primeros. Los oficiales del Ejército y

funcionarios civiles que han participado directamente en el movimiento serán destituidos. A esta pena seguirá la de deportación a las colonias o islas o la de fijación de residencia en el territorio de la metrópoli, según sus responsabilidades.

Segundo. Los oficiales que, habiendo podido combatir la revuelta, observaron una actitud neutral serán retirados con la mitad del sueldo.

Tercero. Los oficiales que abandonaron el servicio serán deportados en las mismas condiciones que los oficiales que participaron en el movimiento.

Cuarto. Los soldados que hayan participado voluntariamente en la revuelta serán enviados a las colonias para trabajar durante tres años en servicios del Estado, remunerados.

Quinto. Los poseedores de explosivos serán enviados a Timor.

LISBOA, 27.—El Gobierno ha dado a la publicidad una nota oficiosa, en la que declara estar seguro de su fuerza para mantener el orden, y se siente, además, apoyado por la opinión pública, que ve con satisfacción las medidas adoptadas para el restablecimiento de la paz y aconseja a la población amiga del orden que no dé crédito a rumores alarmantes y entregue a la Policía a quienes a propalarlos se dedican, a los cuales se les impondrán multas, cuyo importe se destinará a fines benéficos.

Los Reyes de Bélgica inaugurarán una esclusa marítima

BRUSELAS, 27.— Las autoridades de la ciudad de Amberes han decidido que coincida la inauguración de la esclusa marítima de Kruisschans con el regreso del Congo de los Soberanos belgas, que será a fines del próximo agosto.

El barco de la Mala Congoleza que conducirá a los Reyes de Bélgica será el primer navio que penetre en la esclusa.

El Gobierno invitará a los representantes de los países extranjeros a la inauguración.

Por su parte, la ciudad de Amberes invitará a los miembros del Parlamento y a los representantes de los grandes puertos del mundo.

Después se celebrará una gran recepción en la casa Ayuntamiento.

Un Congreso de alienistas AMBERES, 27.— El Congreso de médicos alienistas y neurólogos de Francia y los países de lengua francesa ha acordado celebrar su próxima reunión en Barcelona.

La travesía a nado de Irlanda a Escocia

PARIS, 27.— El "Paris-Midi" dice que la nadadora inglesa miss Gleitz, que se ha echado hoy al agua para ir desde Irlanda a Escocia, sigue nadando hasta ahora con toda normalidad.

Abandono de la tentativa LONDRES, 27.— Miss Mercedes Gleitz, que se había lanzado al agua esta tarde a primera hora, con objeto de atravesar a nado el mar de Irlanda, ha abandonado el intento a las cinco, cuando se encontraba aproximadamente hacia la mitad del trayecto entre ambas costas.

El Papa resbaló ayer al apearse del "auto"

Se ha hecho una ligera torcedura en un pie, que curará en dos días

ROMA, 27.—Su Santidad resbaló hoy al apearse del automóvil y se hizo una ligera torcedura en el pie. La lesión es tan ligera, que no le ha impedido recibir a las audiencias concedidas.

Solamente en las audiencias colectivas se ha abstenido de dar la vuelta a la sala, según costumbre. Ninguna de las personas recibidas por el Pontífice notó nada de anormal. Los médicos dicen que dentro de dos días, el Papa podrá caminar libremente, como de costumbre.

La noticia que circuló por Roma era exageradísima. Se decía que Su Santidad había sufrido tan importantes contusiones, que tendría que guardar cama varios días.

La política alemana

VIENA, 27.— El señor Loebe, presidente del Reichstag alemán, continuando su campaña, ha pronunciado un importante discurso en el Búngerland en favor del Anschluss.

VIENA, 27.— En el discurso pronunciado por el señor Loebe en el Búngerland (Ayuntamiento de Gratz) se felicitó de que el canciller austriaco, monseñor Seipel, haya rechazado las pretensiones de la Pequeña Entente.

Agregó que Austria nada puede sin Alemania, y ambos países deben caminar siempre de acuerdo.

Al terminar el discurso el señor Loebe fué adoptada, con gran entusiasmo, una proposición en favor de la unión basada en el derecho de los países a disponer de sí mismos.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

España en Marruecos

CEUTA, 27.— La Comisión de Juegos Florales que se celebrarán en Agosto para conmemorar la paz en Marruecos, ha adjudicado la flor natural al poeta D. Ricardo G. Salavert, residente en Toledo.

Se han presentado numerosos trabajos escritos en castellano y árabe.

MELILLA, 27.— Los jefes y oficiales del grupo de Regulares de Melilla han obsequiado con un fraternal banquete al capitán médico de dicha unidad, don Gracián Triviño Sánchez, con motivo de la labor realizada en el expresado grupo, en el desempeño de su cometido facultativo.

Presidieron el acto, el agasajado, el teniente coronel jefe del grupo, señor Escalera, y los comandantes señores Rodrigo, Apat y Yuste.

El teniente coronel Sr. Escalera pronunció sentidas palabras, para hacer el ofrecimiento del agasajo, dedicando conceptos de elogio a la admirable labor realizada por el Sr. Triviño, como médico del grupo.

Finalmente, le hizo entrega de una lujosa cartera, con expresiva dedicatoria y el emblema del grupo, grabados en una plaquita de oro, como testimonio del afecto que sus compañeros le profesan.

El agasajado contestó agradeciendo la muestra de cariño que sus jefes y compañeros le dispensaban.

TETUAN, 27.—* * * El orden general pública el extracto del expediente instruido para la concesión de la cruz laureada de San Fernando a favor del teniente de Regulares de Alhucemas, D. Claudio Rivera Macías, por su comportamiento en el combate de 9 de mayo de 1926 en Axdir.

La vida en provincias

Submarinos franceses LA CORUÑA, 27.— Ha llegado una escuadrilla de submarinos franceses al mando del comandante Jirene Caron. Este saltó a tierra y cumplimentó a las autoridades de Marina.

No pudo hacer lo mismo con las civiles por hallarse éstas en Santiago.

Crisis industrial

BILBAO, 27.— En representación de los Ayuntamientos de la ribera han visitado hoy a las autoridades los alcaldes de Santurce, Sestao y Erandio para solicitar que hagan una gestión cerca de los Poderes públicos con el fin de amenorar la crisis industrial que se advierte en las factorías de los pueblos ribereños.

La langosta BILBAO, 27.— En los barrios de Castrejana, Basurto, Irauregui y otros, pertenecientes a las jurisdicciones de Baracaldo y Bilbao, ha caído una verdadera nube de langosta, que causa grandes estragos en las plantaciones.

El crucero "Detroit", en Gijón

GIJÓN, 27.— Llegó de Santander el crucero yanqui "Detroit" con la misión oficial que va a Avilés para rendir homenaje al Adelantado de la Florida. Está constituida la Comisión por el embajador, Mr. Hammond; el almirante Burraje y personal de la Embajada. Fué recibida la Comisión por las autoridades de Avilés y militares y Comisiones. En automóvil marcharon a dicha villa el embajador, el almirante y el alcalde de Gijón. El resto, en unión de una sección de desembarco del crucero y de la compañía de Tarragona, con bandera y música, marchó en tren especial.

Una placa al Adelantado de la Florida GIJÓN, 27.— Salieron por Avilés el embajador yanqui, el comandante, la oficialidad y un destacamento del crucero "Detroit" donde se celebró por la tarde el acto de descubrir la placa regalada por la ciudad de San Agustín en memoria de Pedro Hernández, el Adelantado de la Florida. Asistieron el embajador yanqui, las autoridades españolas y el ministro de Hacienda, que vino de Comillas para concurrir al acto.

Luego fueron depositadas flores y coronas en la estatua del Adelantado, pronunciándose discursos.

Don Juan, soldado de Marina

EL FERROL, 27.— La Policía busca al soldado de Infantería de Marina Casimiro López Tena, natural de Pontevedra, el cual se dedicaba a explotar con fortuna sus dotes amatorias. Casimiro sostenía relaciones con varias domésticas que se lo disputaban, enviándole obsequios, casi siempre en metálico.

Hace días dió palabra de casamiento a una doncella de treinta y dos años, de la cual recibió 400 pesetas, desapareciendo a continuación.

Aquella se presentó a la Policía llorando amargamente. Jura buscarlo y vengarse del engaño.

Felicitaciones al general Lazaga

CADIZ, 27.—El general don Juan Bautista Lazaga está recibiendo numerosas felicitaciones por su nombramiento de presidente de la Junta facultativa y jefe de los servicios de Artillería de este departamento.

Banco Central

Alcalá, 31. MADRID

Capital autorizado 200.000.000,00 de pesetas.
 Capital desembolsado 60.000.000,00 de idem.
 Fondo de reserva 16.000.000 de idem.

Filial: BANCO DE BADALONA — Badalona
SUCURSALES

Albacete, Alicante, Almansa, Andújar, Arenas de San Pedro, Arévalo, Avila, Barcelona, Barco de Avila, Campo de Criptaña, Carcagente, Cebreros, Ciudad Real, Córdoba, Jaén, La Roda, Linares, Logroño, Lorca, Lucena, Málaga, Martos, Mora de Toledo, Murcia, Ocaña, Peñaranda de Bracamonte, Piedrahita, Priego de Córdoba, Puente Genil, Quintanar de la Orden, San Clemente, Sevilla, Sigüenza, Sueca, Talavera de la Reina, Toledo, Tortosa, Torredonjimeno, Torrijos, Trujillo, Ubeda, Valencia, Villanueva, Villa del Río, Villarrobledo y Yecla.

INTERESES DE CUENTAS CORRIENTES EN PESETAS

A la vista Dos y medio por ciento.
 Con ocho días de preaviso Tres por ciento.
 A tres meses Tres y medio por ciento.
 A seis meses Cuatro por ciento.
 A doce meses Cuatro y medio por ciento.

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO

Estas consignaciones que admite el Banco por el importe de la cantidad que entrega el cliente, devengan un interés de tres y medio por ciento anual, a tres meses; de cuatro por ciento a seis meses, y cuatro y medio por ciento a un año.

CAJA DE AHORROS

En libretas, hasta 10.000 pesetas. Interés de cuatro por ciento anual.

Cuentas corrientes con interés en pesetas y en monedas extranjeras.—Cuentas de crédito.—Compra y venta de valores.—Cobro y descuento de letras y cupones. Compra y venta de monedas extranjeras.—Giros y cartas de crédito.—Seguros de cambio.—Depósito de valores, y, en general toda clase de operaciones de Banca.

Los deportes

Boxeo.—El Campeonato del Mundo.—Preparativos

NUEVA YORK, 27.—La opinión de los numerosos técnicos de que Tunney, actual campeón del Mundo, se encuentra en la actualidad más entrenado y más fuerte y más ágil que cuando desposeyó a Dempsey de su título de campeón, ha hecho que las apuestas se eleven a favor de Tunney la víspera del combate.

Los dos contrincantes han pasado el día de hoy descansando ante el esfuerzo de mañana.

Tunney, que a pesar de las protestas de su empresario se propone ir a Nueva York en aeroplano, ha asegurado su vida en la cantidad de 300.000 dólares para el vuelo desde su cuartel de entrenamiento a esta ciudad. El aparato en que hará el vuelo está asegurado en 30.000 dólares contra cualquier petición que haga un pasajero que reciba daños por causa de un accidente.

Henney espera dar en el peso 798 libras y Tunney ocho menos.

El combate deberá empezar a las nueve de la noche, hora local.

Tex Richard está trabajando todo el día para conseguir que los asientos y lugares de acomodo para el público estén terminados para esa hora. Tendrá que proveer de asientos de 75.000 a 80.000 personas que se espera asistan al combate. Los obreros trabajan toda la noche para instalar 10.000 asientos de pista, que han sido vendidos a 40 dólares cada uno.

Rickard ha dicho esta tarde que está seguro que, desde el punto de vista financiero, el combate será, indudablemente un éxito enorme.

El comisario general de Policía de Nueva York ha dicho a un periodista que para regularizar el movimiento de la enorme masa de gente que concurrirá al Yankee Stadium y sus alrededores habrá de servir 1.200 policías.

El campeón del Mundo recibirá 525.000 dólares por unos cuantos minutos a lo máximo de combate, y su contrincante 100.000.

Tunney a dicho a los periodistas: "Me encuentro satisfecho de mi estado, y no me inspira miedo alguno la lucha que tendré mañana con Henney. Añadió que esta sería la última declaración que haría antes del combate."

Dempsey apadrinará a Henney

NUEVA YORK, 27.—Jack Dempsey, el ex campeón mundial de boxeo de todas las categorías, ha anunciado su propósito de hacer de padrino de Henney en su combate con el campeón actual, Gene Tunney.

El encuentro.—Tunney vencedor por k. o. en el undécimo asalto

NUEVA YORK, 27.—Al presentarse los dos dos boxeadores, Henney es más ovacionado que el campeón, lo cual demuestra que, a pesar de no confiar en el triunfo del "challenger", la simpatía del público va a su favor por estimar poco correcta la actitud de Tunney de seleccionar su adversario.

Después de los preliminares de rigor comienza el combate:

Primer asalto.—Tunney se dirige a su rival, que replica con golpes de derecha. Tunney coloca un duro "crochet" en la barba, contestando el aspirante con una serie que termina con un directo a la mandíbula. Ambos se atacan con vigor, y al sonar el "gong" no ha sido apreciada ventaja para ninguno.

Segundo.—Henney se precipita en el ataque y da varios golpes, haciendo retroceder hasta las cuerdas al campeón. Pero éste reacciona fuertemente y se impone. Hay un término con un directo a la mandíbula. Ambos se muestran muy ligeros, haciendo refino juego de piernas. Tunney alcanza a Henney con dos golpes al cuerpo, que aquél acusa, pero no le impide replicar, llegando hasta Tunney un duro "crochet", que hace tambalearse al campeón. Ventaja de Tunney.

Tercero.—Tunney continúa en sus ataques, con golpes variados y duros, con preferencia al rostro de Henney, que contesta en reacciones valientes.

En uno de estos contraataques, Tunney

es enviado hasta las cuerdas. El público se emociona por creer que el campeón está en dificultad.

Tunney acusa el golpe, efectivamente, pero se cubre de la serie de Henney, que ataca fuertemente. Al fin se repone Tunney, coincidiendo con el final del asalto.

Cuarto.—Empieza atacando Henney. Tunney replica duramente y envía hasta las cuerdas al aspirante, que sangra por la nariz. El asalto ha sido igualado.

Quinto.—Al comenzar, Henney sigue sangrando por la nariz. Tunney golpea la parte lastimada del rostro de su rival, que tiene contraataques llenos de valor. El campeón acusa un golpe al costado derecho. No obstante este final, Tunney ha logrado mayor puntuación.

Sexto.—Tunney ataca sin cesar y Henney va varias veces hasta las cuerdas. Sigue un emocionante cuerpo a cuerpo, del que el aspirante sale con dificultad. Tunney ataca rudamente para dar el golpe decisivo; pero Henney se refugia en el cuerpo a cuerpo para evitar el castigo. El asalto, plenamente favorable al campeón.

Séptimo.—Henney experimenta una ligera reacción y ataca valientemente. El entusiasmo en el público es grande al ver que Henney logra un golpe certero al rostro del campeón, que da muestras de dolor.

Octavo.—Tunney lucha con menos actividad, pero sigue acumulando puntos. Golpea fuertemente la nariz de su adversario, que sangra de una ceja y parece tener dificultades para ver.

Los ataques recíprocos son emocionantes. Henney combate al final del asalto en franca retirada, siendo perseguido por el campeón, que ha acumulado muchos puntos.

Noveno.—Tunney persiste en su iniciativa, mientras que Henney sigue con dificultades en la vista y se halla en estado de inferioridad.

Se acentúa el dominio del campeón, que golpea el rostro del "challenger". Este ataca a la desesperada sin alcanzar a su rival. También Tunney ha logrado ventaja en este asalto.

Décimo.—Henney continúa sin contener la hemorragia, que le da un aspecto lastimoso. Pero en un esfuerzo extremo ataca con furia, colocando dos golpes al rostro de Tunney. Este replica y al final logra ventaja.

El árbitro para el combate por inferioridad de Henney

Undécimo.—Henney está "groggy". Los últimos a la cabeza y cuerpo le han puesto en extrema dificultad.

Combate con precauciones. Parece que en la lucha ha perdido un diente o una muela, pues escupe continuamente. Además, la sangre le ciega y sus ataques son imprecisos.

Tunney continúa atacando. Un "crochet" a la mandíbula de Henney pone a éste en dificultad mayor. Y entonces el árbitro suspende el combate, siendo declarado vencedor Tunney, por k. o. técnico.

La victoria del campeón es acogida con aplausos aunque no muy entusiastas. Pero no cabe duda de que ha sido justa.

Fútbol.—El Barcelona, en Buenos Aires

BUENOS AIRES, 27.—Ayer a las dos de la tarde (hora americana) entró en el puerto el "Infanta Isabel de Borbón", a bordo del cual viajan los jugadores del Barcelona, todos los cuales han llegado en perfecto estado de salud.

Desde Montevideo acompañaban a los jugadores del campeón de España, periodistas, fotógrafos, representantes del Casal Catalá, Centro Catalán, Centro de Galicia y Centro Español de Buenos Aires.

A bordo fueron saludados por las personalidades salientes de la colonia española, siendo el primero en subir don Antonio Maura Gamazo.

Al paso de los jugadores por las calles fueron aclamados. Se dirigieron a San Isidro, y se hospedaron en el hotel del mismo nombre.

Tiro.—En el concurso mundial. España obtiene un primer puesto

LA HAYA, 27.—Se ha celebrado la prueba de Societades. Los tiradores españoles, continuando el cambio de éxitos iniciado en la de pistola, han conseguido una resonante victoria, pues quedan clasificados en la prueba de hoy en primer lugar.

He aquí la puntuación por países. Es-

paña, 260; Suiza, 255; Checoslovaquia, 250; Bélgica, 248, y Holanda, 231.

La Olimpiada de Amsterdam
 AMSTERDAM, 27.—Mañana sábado, 28, reanudarán los Juegos Olímpicos su curso normal.

En el gran trofeo de "hockey", que ya se ha celebrado, el Comité Olímpico Neerlandés recaudó 527.262,30 francos, y el ingreso del torneo de fútbol alcanzó la cifra de 5.475.710 francos.

Los organizadores llevan ya recaudados 6.012.972,30 francos.

Atletismo.—Una invitación de Chicago
 BERLIN, 27.—La Liga Gimnástica Alemana y todos los atletas que participan en los Juegos Olímpicos de este año serán invitados para tomar parte en el torneo atlético internacional que se celebrará en Chicago con motivo de la Feria del Mundo de 1933, un año después de los Juegos Olímpicos de Los Angeles.

Las invitaciones, en pergamino con cubierta de cuero rojo, firmadas por el alcalde de Chicago, serán entregadas a los invitados durante los Juegos Olímpicos de Amsterdam.

Tenis.—El caso Tilden
 PARIS, 27.—A petición de la Federación Francesa, y con objeto de que los aficionados franceses no se vean privados de la presencia de Tilden, el presidente de la Federación norteamericana ha tomado sobre sí la responsabilidad de autorizar la inclusión del citado jugador en el equipo norteamericano que ha de participar en las pruebas para la copa Davis.

Automovilismo.—Un reventón a una velocidad de 123 kilómetros
 MONTLÉRY, 26.—En el autódromo de Linas-Montléry, ha sufrido un aparato percance el automovilista Marchand, cuando intentaba batir el record mundial de velocidad en pista.

El coche, que iba lanzado a una velocidad de 123 kilómetros por hora, fué a estrellarse contra un muro a causa de haberse reventado un neumático, dando un salto de 5 metros, quedando completamente destruido.

Marchand, que se encuentra hospitalizado, se hallaba a primera hora de la noche fuera de peligro, pues sus lesiones son de poca importancia, no habiendo perecido por verdadero milagro.

Súbditos españoles fallecidos en el Extranjero

El cónsul general de España en París participa al ministerio de Estado el fallecimiento del súbdito español don Fernando Masó Miró, natural de Barcelona, nacido en 18 de septiembre de 1901, comerciante, hijo de Nilo Masó y de María Miró, casado con Carolina Ganduxé y domiciliado en Gosol, 20, Sarriá (Barcelona).

El cónsul en Nuevitas (Cuba) participa el fallecimiento del súbdito español Santiago Hoyos Romero, ocurrido el 20 de junio último, por suicidio.

El fallecido era del Valle de la Serena (Badajoz), casado, jornalero.

No ha dejado bienes de ninguna clase, aparte efectos personales y ropa escasa y sin importancia.

El cónsul en Santiago de Chile participa el fallecimiento del súbdito español Florencio Mendía Gaztambide, natural de Villanueva (Navarra), de sesenta y cuatro años de edad.

El cónsul de España en Santiago de Cuba participa el fallecimiento del súbdito español Constantino Montero y Cid, ocurrido el 10 de abril de 1928 en la ciudad de Guantánamo, hijo de Manuel Montero y de María Cid, de cuarenta y nueve años de edad.

El cónsul general en Argel participa el fallecimiento del súbdito español Jaime Roselló Poquet, ocurrido el día 28 de febrero de 1927 en Djidelli, departamento de Constantina, soltero, de sesenta años de edad, hijo de Jaime y de Filomena.

Clases pasivas

Los haberes de las Clases pasivas de este mes se abonarán en la Dirección General de la Deuda en los días y orden que señalamos a continuación:

1 de agosto.—Montepío militar, letras A a F. Jubilados, primer grupo, hasta 4.000 pesetas anuales.—Pensiones del Magisterio, letras A a L.

Día 2.—Montepío militar, letras G a K. Montepío civil, letras A y B.—Jubilados del segundo grupo, de 40.001 pesetas en adelante.—Generales. Coroncles. Tenientes coroneles. Comandantes.

Día 3.—Montepío militar, letras L a M. Montepío civil, letras C a F.—Cesantes. Excedentes. Secueseros. Remuneratorias.—Plana mayor de jefes, capitanes y tenientes. Magisterio.—Jubilados.—Pensiones, letras M a Z.

Día 4.—Montepío militar, letras N a R. Montepío civil, letras G a M.—Marina.—Sargentos.—Plana mayor de tropa. Cabos.

Día 6.—Montepío militar, letras S a Z. Montepío civil, letras N a Z.—Soldados.

Días 7 y 8.—Altas.—Extranjero.—Supervivencias y todas las nóminas sin distinción.

Día 9.—Retenciones.

ESTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA PREVIA CENSURA

LA SOLEDAD=FUNERARIA DESENGAÑO 10-TELFO 13050 ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Comunismo

Una reunión en medio de un río de Praga es disuelta a tiros por la Policía

PRAGA, 27.—En vista de que las autoridades habían prohibido la celebración de un mitin comunista, los jefes del partido dispusieron que el acto se celebrara en el río que pasa por el pueblo de Selizvce y que forma la frontera entre Checoslovaquia y Hungría.

Los asistentes a la reunión, provistos de sus trajes de baño, se metieron en el río, en el centro del cual se hallaban los oradores, que pronunciaron violentos discursos.

Cuando el acto tocaba a su fin se presentó la Policía, la cual, para dispersar la reunión, tuvo que desprenderse de sus uniformes y penetrar en el río.

Los policías hicieron muchos disparos sobre los comunistas, pero no pudieron practicar ninguna detención.

Cuando llegaron al centro del río, los concurrentes al mitin habían ganado ya la orilla opuesta, o sea la correspondiente al territorio húngaro, por donde desaparecieron.

La Asamblea nacional de médicos de Cardiff se pronuncia contra el ruido nocturno de las grandes ciudades

LONDRES, 27.—La Asamblea nacional de médicos de Cardiff ha votado una declaración apoyando decidida y energicamente la campaña contra el ruido nocturno en las grandes ciudades, pues así lo exige el interés de la salud pública.

Según se desprende de estudios realizados recientemente, el exceso de ruido por las noches, no sólo perjudica grandemente a la salud de los habitantes de las grandes ciudades, sino que también hace disminuir la capacidad de trabajo de los mismos.

La campaña en pro del silencio nocturno tiene por objeto inmediato el conseguir que las autoridades prohíban el uso de aparatos de alarma en los automóviles y demás vehículos.

Las verbenas

La de los Angeles en los Cuatro Caminos

La populosa barriada de los Cuatro Caminos se dispone a celebrar la típica verbená de los Angeles con arreglo al siguiente programa.

Día 28.—A las cinco de la tarde, inauguración de la verbená. La banda de la décima Comisión de la Cruz Roja recorrerá las principales calles de las barriadas. A las seis y media, reparto de bonos donados por la Asociación Benéfica de Cuatro Caminos en el solar de su "kermesse", situado en la calle de los Artistas, 15, y paseo de Ronda, 5. A las diez de la noche, inauguración de la "kermesse".

Día 29.—A las diez de la mañana, misa de campaña en la calle de Alenza. A las seis y media, partido de "foot-ball" en el campo de entrenamiento del Athletic entre los equipos de la Primitiva Amistad (reserva) y el Club Celta. A las siete de la tarde y a las diez de la noche, actuación de la banda de la décima Comisión de la Cruz Roja en la "kermesse".

A las doce de la noche, fuegos artificiales con traca madrileña por el pirotécnico don Perpetuo Serrano en la calle de Bravo Murillo.

Día 30.—De siete y media a nueve y media de la noche, gran concierto por la citada banda de música en el Estrecho. A las diez de la noche, continuación de la "kermesse". Por la noche se sorteará un valioso mantón entre las señoras que asistan a la "kermesse". A las doce de la noche, fuegos artificiales con traca madrileña por el pirotécnico don Perpetuo Serrano en la calle de Bravo Murillo.

Día 31.—A las doce de la noche, fuegos artificiales por don Perpetuo Serrano en la glorieta de Ruiz Jiménez. A la una de la madrugada, concurso de "scho-tish" en la "kermesse".

Día 1.º de agosto.—A las seis de la tarde, carrera de cintas en bicicleta por niños menores de doce años en el campo de entrenamiento del Athletic. A las nueve y media, juegos florales en el local de la Primitiva Amistad, Bravo Murillo, 117. A las doce de la noche fuegos artificiales en la calle de Bravo Murillo.

Día 2.—A las seis y media de la mañana, diana por las trompetas y tambores. A las diez de la mañana, misa solemne en la parroquia de Nuestra Señora de los Angeles. A las seis y media de la tarde, solemne procesión. A las doce de la noche, fuegos artificiales entre las calles de Bravo Murillo y Santa Engracia.

Día 3.—A las seis y media de la tarde, partido de "foot-ball" entre los equipos Oviedo y Ferroviana en el campo de entrenamiento del Athletic. A las doce

de la noche, fuegos artificiales en la calle de Bravo Murillo. A la una de la madrugada, reparto de premios del concurso de belleza organizado por "El Norte de Madrid".

Día 4.—A las doce de la noche, fuegos artificiales en la glorieta de Ruiz Jiménez.

Día 5.—A las once de la mañana, mitin cultural en la novena Escuela de Artes y Oficios, organizado por la Represión de la Blasfemia. Repartirá dicha entidad 250 libretas entre los pobres de la barriada. A las seis y media de la tarde, partido de "foot-ball" entre los equipos de Primitiva Amistad (campeón) y Gimnástica en el campo de entrenamiento del Athletic. A las doce de la noche, fuegos artificiales y gran traca madrileña en el paseo de la Dirección y calle de Almansa.

IV Congreso Internacional

El Comité Nacional de Organización Científica del Trabajo ha recibido el encargo de preparar la participación de España y de los países hispanoamericanos (incluido el Brasil) en el IV Congreso Internacional de Organización Científica del Trabajo, que ha de celebrarse en París el año próximo.

El Congreso tendrá carácter de concurso, recibiendo un número estrictamente limitado de Memorias, las cuales habrán de referirse, en lo posible, a realizaciones y a aplicaciones prácticas de la organización científica del trabajo.

Comprenderá seis secciones: Primera, Industria (producción); segunda, Agricultura (producción); tercera, Comercio (distribución); cuarta, Administración privada y pública; quinta, Economía doméstica, y sexta, Métodos y vulgarización.

El número de Memorias de cada Sección que corresponde a España y a los países de Hispanoamérica será fijado ulteriormente, en relación con su importancia en el campo de la O. C. T. frente a los demás países que han de concurrir al Congreso.

Sin embargo, podrá recibirse un número de trabajos superior al fijado, siempre que éstos sean de positivo valor y puedan llenar el vacío de los países que no lleguen a cubrir el cupo que se les asigne.

De los trabajos no admitidos se tomarán las notas o las indicaciones aprovechables, las cuales serán publicadas en la relación general del Congreso.

Todas las Memorias serán impresas y distribuidas con anticipación, para que los congresistas tengan tiempo de documentarse y prepararse convenientemente para la discusión.

La Secretaría Central del Comité Nacional de Organización Científica del Trabajo, calle del Marqués de Valdeiglesias, 1, Madrid, recibirá, hasta el 31 de diciembre del corriente año, todos los trabajos de España y de los países de Hispanoamérica destinados al IV Congreso Internacional de Organización Científica, escritos en una de las tres lenguas oficiales del Congreso: francés, inglés o alemán.

Los textos fueron descubiertos por un ordenanza de la tienda, y al verse sorprendidos huyeron, llevándose unas cuantas pesetas que había en un cajón.

Asamblea de farmacéuticos

VALLADOLID, 27.—En los salones del Circulo Mercantil, bajo la presidencia del inspector provincial de Sanidad, se ha celebrado la Asamblea de farmacéuticos titulados, organizada por el Colegio Farmacéutico.

El presidente del Colegio de Sevilla, doctor Escolar, pronunció un discurso exponiendo la campaña realizada en pro de los farmacéuticos titulados.

Se aprobaron con gran entusiasmo y por unanimidad, las conclusiones, que siguen las líneas generales de las acordadas en las recientes Asambleas de Segovia y Salamanca.

El doctor Escolar, que marchó a Burgos a continuar su campaña, fué despedido por sus compañeros con gran cariño.

Espectáculos para mañana

PARDINAS.—A las ocho, "El Barbero de Sevilla"; a las once, "El huésped del Sevillano". (Enorme éxito).

CHUECA.—A las siete y a las once, "Las Verbeneras", (El mayor éxito del año).

FUENCARRAL.—Compañía del Teatro Romea. Temporada popular de verano. A las 7: "Noche loca". A las 11: "Daddy Doll" y Ramper.

Imprenta de LA MAÑANA
 Minas. 1. Teléfono 45.922

Aparatos Radio Gratuitos!

Una casa expedidora alemana suministra para fines de propaganda y de recomendación en España, mayor cantidad de sus aparatos receptores de superior calidad hasta aparatos de cuatro válvulas resultando los aparatos propiedad de los interesados. Con el suministro no resultan ninguna clase de compromisos para quien recibe los aparatos. Los pequeños gastos de expedición, embalaje, etcétera, etc., corren por cuenta del receptor.

Los señores interesados se sirvan mandar sus señas, claramente escritas en tarjeta postal, a la dirección de:

Radloversand E. Gräb & C. Rottloff
 Abtlg. X Berlín N 4, Gartenstr. 100 Abtlg. X

De América

DESPUES DEL ASESINATO DE OREGON

Calles apoyará al candidato Adalberto Tejeda en las próximas elecciones. MEJICO, 27. — El Presidente Calles ha comenzado su campaña para las elecciones presidenciales provisionales, en las que apoya al candidato Adalberto Tejeda; elecciones que tendrán lugar el primero de diciembre de este año. Los obregonistas se oponen a que se elija como Presidente al señor Tejeda, y apoyan al director del partido obregonista Sr. Sáenz. Los "leaders" del partido obregonista amenazan con convocar elecciones generales si el Congreso presta ayuda a los propósitos del general Calles. El Sr. Sáenz ha dicho que está dispuesto a colaborar con Calles para evitar que haya divisiones en el partido que preside.

Esta decisión de Sáenz ha dejado perplejos a sus partidarios, cuya aspiración máxima es en estos momentos arrojar a los laboristas del Gobierno.

División de los agrarios mejicanos respecto al problema presidencial. LONDRES, 27. — La opinión de los agrarios mejicanos está dividida respecto al problema presidencial. La resistencia de Calles a culpar a los laboristas del asesinato de Obregón ha provocado una reacción en ciertos grupos obregonistas. A pesar de que el presidente de la Cámara, Sr. Ricardo Topete, ha declarado que Calles o Aaron Sáenz será el Presidente hasta las elecciones de 1930, el jefe del grupo parlamentario agrario, señor Soto y Gama, ha declarado que si el Presidente constitucional continúa en la Presidencia después del 1 de septiembre, violará la Constitución.

Los agrarios han declarado que la ejecución del asesino de Obregón es innecesaria y contraria a los principios del jefe agrario. Insisten en pedir que sean castigados únicamente los autores psicológicos de Calles, que, como se sabe, creóse encontrarlos entre los laboristas.

Ha causado sensación entre los amigos de Calles el que éste telegrafie a los jefes militares para agradecerles su apoyo durante la crisis creada por "un mano criminal armada por el clero católico". Los agrarios descartan la responsabilidad del clero. En los círculos políticos es teme que esta divergencia de opiniones produzca un nuevo conflicto.

Morones embarca con rumbo a Barcelona. MEJICO, 27. — Por fin se sabe el paradero de Morones, de quien se ha dicho que estaba comprometido con los que prepararon el atentado que puso fin a la vida del general Obregón, y que su vez había sido víctima de otro atentado el día antes del asesinato de Obregón.

Morones, temiendo por su vida si permanecía en Méjico, donde los ánimos están muy exaltados contra él y sus partidarios, ha abandonado la ciudad de Méjico y el país en busca de tierras más seguras.

El lunes por la noche, Morones, ocultándose, salió de Méjico y marchó a Veracruz, donde permaneció hasta el miércoles, día que embarcó con rumbo a Barcelona.

El partido agrario no quiere que se ejecute al asesino. NUEVA YORK, 27. — El partido agrario mejicano ha emprendido una violenta campaña, haciendo recaer la responsabilidad del asesinato del general Obregón sobre el partido laborista, y está dispuesto por todos los medios, según manifestaciones públicas de sus primates, a evitar que el asesino sea condenado a muerte.

Ejecutado por dirigir un movimiento contra Calles. NUEVA YORK, 27. — Según noticias recibidas en esta ciudad, y que todavía no han tenido ninguna confirmación, ha sido ejecutado en Méjico el gobernador del Estado de San Luis de Potosí, D. Saturnino Godollo.

Sin confirmación. MEJICO, 27. — No ha recibido ninguna confirmación la noticia de Laredo según la cual había sido ejecutado el general Godollo, gobernador del estado de San Luis de Potosí.

OTRAS NOTICIAS DE LA AMERICA ESPAÑOLA. Nicaragua.—Un encuentro en Nueva Segovia. WASHINGTON, 27. — El departamento de Estado ha dado una nota haciendo público un encuentro entre rebeldes y un destacamento de "hidros" de la Marina norteamericana, ocurrido en Nueva Segovia (Nicaragua).

El escuadrón de aeroplanos fué mandado el miércoles por la mañana en busca del campamento de los rebeldes, y habiéndole encontrado en la orilla norte del río Poteca se pusieron a evolucionar sobre aquél para observar las fuerzas del enemigo.

Los rebeldes rompieron el fuego con rifles y ametralladoras: en vista de lo cual el escuadrón maniobró para atacarlas de ametralladoras.

Durante la batalla que siguió, los aeroplanos dispararon varios miles de balas. Los aeroplanos se retiraron inmediatamente que se les acabaron las municiones.

Cuba.—El complot contra Machado. HABANA, 27.— Muchos comunistas cubanos han sido encarcelados, bajo la inculpación de haber tomado parte en el complot contra la vida del Presidente Machado.

Bolivia.—El mayor Baldasarre en Bolivia. LA PAZ, 27. — Los periódicos dan cuenta de haber llegado a Bolivia, el mayor argentino Baldasarre.

Como se recordará el mayor Baldasarre logró evadirse recientemente de una prisión de su país, donde había de cumplir veinte años de reclusión.

Pago de un empréstito. RIO DE JANEIRO, 27. — El Gobierno de Santa Catharina ha firmado con el Banco Halsey Stuart, de Nueva York, un contrato para la regularización del pago de su empréstito de cinco millones de dólares. En su consecuencia ha remitido a dichos banqueros la suma de

3.446 contos de reis para la amortización del ejercicio 1928.

Las corridas de toros en Bolivia. LA PAZ, 27. — El Consejo Municipal ha aprobado una moción prohibiendo la celebración en esta capital de toda clase de corridas de toros.

Se han organizado diversos actos de protesta contra dicha prohibición. LA huelga de Rosario. BUENOS AIRES, 27. — Aun cuando oficialmente se ha dado por terminada la huelga de los descargadores del puerto de Rosario, la mayor parte de estos todavía no han reanudado el trabajo.

Las autoridades han adoptado precauciones para evitar que se agrave el conflicto. El doctor Voronoff, al Uruguay. RIO DE JANEIRO, 27. — Comunican de Santos que en el "Cap Arcona" ha embarcado para Montevideo el doctor Voronoff.

Las jornadas médicas. RIO DE JANEIRO, 27. — Todos los profesores que han asistido a las jornadas médicas, invitados por el doctor Antonio Carlos, presidente del Estado de Minas Geraes, han visitado las estaciones hidrominerales de Caxambú, Cambuquira y Lambari enclavadas en dicho Estado.

La Feria de Muestras. RIO DE JANEIRO, 27. — Ha sido clausurada la Feria de Muestras que organizada por el Prefecto federal, señor Ptdo Junior se ha celebrado en esta capital.

NORTEAMERICA. Comentario del "New York Times" al acuerdo sobre Tánger. NUEVA YORK, 27.—El "New York Times", comentando la firma por Francia, Inglaterra, Italia y España de un Acuerdo sobre la cuestión de Tánger, declara que la participación italiana en la administración de la ciudad marroquí mejorará considerablemente las relaciones entre Francia e Italia.

El periódico añade que de este Acuerdo pueden salir negociaciones que tngan por objeto conceder nuevas facilidades a la emigración italiana en Túnez.

La guerra fuera de ley. Oficialmente se dice que el Pacto Kellogg se firmará en París el 27 de agosto próximo.

PARIS, 27. — Se anuncia ya con carácter oficial que el Pacto multilateral encaminado a poner la guerra fuera de la ley será firmado hoy en esta capital. Paris ha sido escogido para la celebración de ese acontecimiento histórico a propuesta del secretario de Estado norteamericano, Mr. Kellogg, quien ha querido que quede subrayado de ese modo el hecho de que la idea inicial de semejante Pacto la tuvo el ministro francés de Negocios Extranjeros, monsieur Briand, cuya iniciativa dió como primer resultado la conclusión de un Pacto francoamericano, el cual tendrá una extensión casi universal, merced a la conclusión y firma en 27 de agosto del Pacto propuesto a su vez por Mr. Kellogg.

Ese acontecimiento tendrá una importancia excepcional que no hay necesidad de hacer resaltar. La mayoría de los ministros de Negocios Extranjeros de las potencias interesadas asistirán al acto.

M. Kellogg vendrá especialmente para ello en representación de los Estados Unidos; Mr. Chamberlain, en representación de Inglaterra y de cinco Dominios, y el señor Stresemann, en representación de Alemania, siendo representada Francia por el señor Briand.

El viaje que hará a este país con dicho motivo el ministro del Reich será el primero que desde el armisticio ha hecho con carácter oficial ningún ministro del Reich. Es poco probable que venga a Paris el señor Mussolini, para unirse a sus colegas extranjeros en ese acto trascendental, pues lo retienen en su país asuntos importantes. Tampoco vendrá el señor Tanaka, que se halla en la necesidad de permanecer en su país a consecuencia de los acontecimientos de China.

Las otras tres potencias firmantes del Pacto, o sean Bélgica, Polonia y Checoslovaquia, estarán representadas, respectivamente, por sus ministros de Negocios Extranjeros, señores Hymans, Zalesky y Benés.

La firma se verificará muy probablemente, en el salón del Reloj del ministerio de Negocios Extranjeros francés, salón en el que es han celebrado ya muchas reuniones internacionales de gran alcance y relieve.

A raíz de la firma, el señor Briand saldrá para Ginebra para representar a Francia en el Consejo de la Sociedad de Naciones, que ha de reunirse el día 2 del próximo mes de septiembre.

Los sucesos. EN MADRID. Lo hiere por insultar a su hermana. Ayer tarde, en la calle de Eloy Gonzalo, se desarrolló un sangriento suceso, del que fué protagonista el soldado del regimiento de aviación, de servicio en Getafe, Manuel Larras.

De las investigaciones practicadas por el Juzgado militar, que intervino desde los primeros momentos en el suceso, se desprende que una hermana del citado soldado, llamada Aurora, sostenía relaciones amorosas con Emilio Fernández Moreno, de veinte años, domiciliado en la calle de Bravo Murillo, número 10.

Se asegura que éste molestaba constantemente con ofensas de palabra a su novia, y esto llegó a conocimiento de sus familiares, y el padre de la joven llamó la atención del galán, quien dió toda clase de explicaciones.

Ayer tarde, Emilio, que marchaba en compañía de un amigo suyo llamado Adolfo González Moreno, de veintinueve años, domiciliado en la calle de Guzmán el Bueno, número 42, se encontró con su futuro cuñado Manuel Larras en la calle de Eloy Gonzalo.

Con este motivo se reprodujo la cuestión de los insultos a la muchacha; los dos jóvenes se fueron de palabras y el

soldado, sacando el machete, acometió a su futuro cuñado, y le causó una herida de catorce centímetros de extensión en la parte lateral del cuello y otra en la cara, desde la comisura labial, de carácter grave.

El amigo del herido trató de separarlos, y también recibió un machetazo en la región escapular, de pronóstico reservado.

Los heridos pasaron al Equipo quirúrgico del Centro y el agresor a Prisiones Militares. Quedan destruidos unos almacenes de una Sociedad industrial.

Ayer por la tarde, a primera hora, los vecinos de la calle de Ramírez de Prade observaron que de un almacén instalado en dicha calle, frente al edificio de la Standard Eléctrica, salía gran cantidad de humo.

Varios transeúntes dieron la voz de alarma al guardia de dicho almacén, Teodoro Valdivieso, única persona que allí estaba, pues los obreros se habían ido a comer.

El guardia acudió rápidamente a un cobertizo, bajo el cual había varios motores y máquinas en reparación; pero pronto vióse sorprendido al ver que todo él era pasto de las llamas.

Los pocos minutos llegó el parque de Avisado el Servicio de Incendios, a Dirección, a las órdenes del jefe, don Luis Rodríguez, y poco después, los tanques de los parques primero y segundo.

Antes de la llegada de los bomberos ya había extendido el mangaje la Standard Eléctrica, próxima al lugar del fuego y cuyos terrenos los tiene arrendados al dueño del almacén siniestrado.

Al poco tiempo de iniciarse el fuego, los bomberos lograron localizarlo en el cobertizo, que quedó reducido a cenizas.

Uno de los dueños del almacén manifestó que éste era propiedad de los señores Max Lacolson y Compañía, que se dedican a la construcción de hormigón armado.

No se sabe cómo comenzó el fuego y se ignoran las causas del mismo. Dos jóvenes intoxicados gravemente. Natividad Pérez Jiménez, de veinticinco años, domiciliada en la calle de Topete, número 22, y Dolores Martínez, de dieciocho, que vive en Fernando el Católico, 52, ambas modistas, fueron asistidas de intoxicación de carácter grave, producida por emanaciones de ácido carbónico, despedido de una estufa del taller donde trabajan, situado en Andrés Mellado, 33.

Ciclista atropellado. El ciclista José Girón García, de veintiocho años, domiciliado en la calle de San Bernardo, número 19, cuando marchaba por el paseo de Extremadura fué atropellado por el auto 18.642, que conducía Santiago Moro Gómez.

José sufrió lesiones de pronóstico reservado. Un niño con quemaduras. Ignacio Blas Morante de once años, domiciliado en Alejandro Sancho, 22, sufre quemaduras de pronóstico reservado, que se produjo al tropezar con un cable de alta tensión que se había desprendido del transformador instalado en Carabanchel Bajo.

EN PROVINCIAS. Mata a la hermana de su novia y se suicida. LEON, 27. — Manuel Vicente Puerta, de veintitrés años de edad, empleado en la estación del Norte, se encontró con Carmen Vallejo, a la que requería de amores.

Ayer, como siempre, fué rechazado por la muchacha, y Manuel, exasperado, le disparó un tiro, hiriéndola levemente. Una hermana de la muchacha, para evitar que el agresor siguiera disparando, se abalanzó sobre él, y éste entonces le disparó dos tiros, que la derribaron en tierra.

El agresor, viéndola en el suelo, volvió el arma sobre sí, disparándose dos tiros en la cabeza. Sacerdote robado. BILBAO, 27. — Un sacerdote de Portugalete denunció a la pareja del tren de viajeros que le condujo a dicha localidad que le había sido robada una cartera del bolsillo interior del chaleco que contenía documentos de cierta importancia y dinero.

Se ignora quién sea el autor de la sustracción. Varios heridos en un descarrilamiento. LA CAROLINA, 27. — Próximo al sitio del descarrilamiento del día 24, esta madrugada el tren especial cargado de mineral descarriló también. Ya hay dos máquinas inutilizadas y fuera de la vía.

En el accidente resultó con un brazo roto el fogonero Fernando Molina; el maquinista y otros empleados con heridas leves. Muerta de una pedrada. SEGOVIA, 27.—Por cuestiones familiares riñeron en el pueblo de Riaguas de San Bartolomé los vecinos Miguel Sancho y Manuel Martín. Como en el curso de la discusión Miguel llevase la peor parte, pues momentos después de iniciarse la disputa acudieron en auxilio de su contrincante tres hijas de éste, Sancho, para defenderse, cogió una piedra y la lanzó contra el grupo que formaban sus rivales, con tan desgracia de acierto que dió en la cabeza a una de las muchachas llamada Felicitas, a la que produjo tan gravísima herida que le causó la muerte momentos después.

Unas pruebas sangrientas. VIGO, 27.—Un automóvil conducido por el chofer José Gómez Escudero, que hacía pruebas en la carretera de Porriño arrolló a tres niñas, resultando heridas Celia Carreira Costas, de seis años, con conmoción cerebral; Oliva Carrera, de quince años, del brazo derecho, y Carmen Martínez herida en la cabeza y cadera derecha.

El chofer resultó con lesiones y el comercio de Vigo Javier Rivas Antelo sufrió heridas graves en la cabeza y cuerpo. Causa por parricidio. CORDOBA, 27.—En la Audiencia ha comenzado la vista de la causa contra Isabel Moreno Castillo, vecina de Cabra, que en el pasado octubre, en el cortijo Cerro Moreno, de aquel término, inducida por los celos, asesinó a una hija natural de su marido, llamada Dulcenombre Rodríguez Parrado.

La causa ha despertado gran interés, asitiendo al juicio un numeroso gentío, la mayoría vecinos de Cabra y pueblos próximos. El fiscal solicita la reclusión perpetua y 10.000 pesetas de indemnización. La vista está señalada para dos días. Se incendia la casa de un pirotécnico. GRANADA, 27.—En Loja se declaró un incendio en una casa de la calle de Carro, habitada por el pirotécnico Manuel Soto Palacios.

El fuego alcanzó un piso alto, en donde se encontraban almacenados petardos y cohetes que estallaron alarmando al vecindario. El edificio quedó destruido. Las pérdidas se calculan en 10.000 pesetas. Arrastrado por el caballo, muere destrozado. GRANADA, 27.—En Huerta de Barao, en el término La Calahorra cuidaba de una caballería Gregorio Cantón Aguilera, de dieciséis años.

Para moverse con más libertad se tó a la cintura el ramal del que sujetaba al animal. Este de pronto se encabritó, emprendiendo veloz carrera y arrastrado por el empedrado y el campo al muchacho destrozándolo horriblemente.

LA AVIACION. LA AVIACION ESPAÑOLA. Entrega oficial del hidroplano "Numancia". CADIZ, 27. — Sin avisos previos ni ceremonia alguna, por cuya causa sólo han presenciado el acto contadísimas personas, se ha verificado ayer la entrega oficial del hidroplano "Numancia", en el que Franco, Alda, Gallarza y Rada se disponen a intentar una nueva proeza aérea.

El "hidro" se encuentra en perfectas condiciones para emprender el vuelo, después de haber sido reparadas las pequeñas averías que se produjeron ayer en uno de los ejes de los motores y de solucionada la dificultad que ofrecían las hélices.

Sin que pueda afirmarse que la noticia sea cierta, circula insistentemente la de que Franco y sus compañeros emprenderán el vuelo hoy, a la una de la madrugada, con rumbo a las Azores, adonde se proponen llegar en las primeras horas de la mañana del viernes.

Ni los pilotos ni las autoridades han confirmado la exactitud del rumor; pero teniendo en cuenta que el "Numancia" se encuentra en perfectas condiciones de funcionamiento y que las noticias meteorológicas son favorables para los aviadores, la creencia general es que la hazaña proyectada por el piloto del "Plus Ultra" pudiera iniciarse a la hora indicada.

HASSEL SALE DE ROCKFORD. ROCKFORD (estado de Illinois), 27. — El ex piloto del servicio postal aéreo norteamericano Bert Hassel, acompañado del observador Parker Cramer, ha salido a bordo del monoplano "Greater Rockford" a las cuatro cuarenta y nueve de ayer (hora americana), con rumbo a Mount Evans (Groenlandia).

Los tripulantes del "Greater Rockford" emprenderán desde este punto la travesía del Atlántico hasta Estocolmo. Se destruye el aparato. ROCKFORD (Estado de Illinois), 27. — El monoplano "Greater Rockford", que salió esta mañana, a las cuatro cuarenta y nueve, con rumbo a Groenlandia, ha sufrido una avería en el motor cuando se encontraba a cinco millas de distancia de esta ciudad.

El aparato cayó violentamente a tierra, donde quedó completamente destruido. Sus tripulantes, el piloto Bert Hassel y el observador Parker Kramer, salieron ilesos del accidente.

El "Greater Rockford" regresó por la excesiva carga que llevaba el aparato. ROCKFORD (Illinois), 27.—El aviador Kraemer, compañero de Hassel, ha declarado que el precipitado regreso al aeródromo de donde acababan de salir fué motivado por la excesiva carga que llevaba su aparato, la cual no le permitía tomar altura.

Al aterrizar Kraemer, sufrió el aeroplano importantes averías, pero los tripulantes resultaron ilesos. LA TRAGEDIA DEL "ITALIA". Se recibe hostilmente al "Ciudad de Milán". OSLO, 27. — Ha llegado al puerto de Narvik el banco "Ciudad de Milán", llevando la bandera a media asta en señal de duelo.

Según noticias recibidas aquí, los trabajadores del muelle recibieron con hostilidad la llegada del barco y se negaron a coger las maromas que desde el barco les lanzaron con objeto de amarrar. Cuatro marineros italianos tuvieron que saltar al muelle y atracar al barco ellos mismos.

Inmediatamente que el "Ciudad de Milán" hubo atracado al muelle, en la plancha de desembarco fué colcado un centinela italiano con la bayoneta calada. Los compañeros de Nobile desembarcarán esta noche, y marcharán hacia Italia en un tren especial.

OSLO, 27. — La Oficina telegráfica nortea dice que para recibir al "Ciudad de Milán" al fondar éste esta mañana en Narvik, no acudieron ninguna de las autoridades noruegas, presentándose en el muelle tan sólo el representante de Italia en Estocolmo, algunos operadores de "cine" y varios periodistas.

En el puente del barco no se vela a ninguno de los supervivientes del "Italia". Atracado el barco, se lanzó la pasarela. Poco después llegó un automóvil, que se paró al pie de dicha pasarela, con objeto de recoger, cuando los desembarcaban a los tripulantes italianos supervivientes del "Italia".

Siguen las exploraciones. OSLO, 27. — El Almirantazgo dice que en los días sucesivos el crucero "Tordenskiold" continuará explorando la costa Oeste del Spitzberg en busca de Guilbaud y Amundsen.

El crucero francés "Strasbourg" y el aviso "P. Roosevelt" continuarán explorando los mismos parajes. Regreso de los aviadores suecos. ESTOCOLMO, 27. — Han comenzado a regresar a Suecia los aviones de la Misión sueca de Socorros en el Spitzberg

Ayuntamiento

El veraneo del Alcalde.—La fiscalización de elementos.—La zona de Recreos.—Coloma escolar.

En la sesión de ayer se dió cuenta de una comunicación del alcalde pidiendo licencia por un mes. Dicho se está que fué concedida.

El propósito de dicha autoridad es empezar a utilizarla en los primeros días del mes entrante.

Ayer celebró el alcalde una detenida conferencia con el director de Sanidad municipal, D. Césa. Chicote, con objeto de concertar los medios de intensificar la fiscalización municipal en cuanto afecta a los alimentos.

El alcalde ha ordenado a los inspectores sanitarios que intensifiquen su labor y analicen con el mayor cuidado y rigor los alimentos, en particular los que están más expuestos a sufrir alteraciones peligrosas, por razón del calor, como la leche, los pescados y otros semejantes.

Además ha dispuesto que se aumente el número de inspectores. Para ello se destinarán a prestar esos servicios a ciertos funcionarios que al presente desempeñan cometidos poco urgentes.

El Alcalde decidido a proceder con la mayor energía ha recomendado a los concejales jurados que sean inflexibles con los comerciantes e industriales que, faltos de escrúpulos, vendan géneros averiados.

Además, los que den lugar a que se produzcan intoxicaciones serán entregados a la autoridad judicial.

El alcalde confirmó ayer en la entrevista que celebró con los periodistas la noticia de que se había declarado desierto el cursillo para arrendar la zona de recreos del Retiro.

No dijo si tiene algún proyecto para abrirla por cuenta del Ayuntamiento.

Tampoco habló de las medidas que piensa adoptar para evitar que se derrumbe el teatro y el restaurante que hay en dicha zona perteneciente al Ayuntamiento, y que valen por encima de 300.000 pesetas.

Ayer partió para El Molar la segunda colonia escolar que el Ayuntamiento envía a dicho pueblo. Intégranla 60 niños y niñas. Manifestación agradecida. El mayordomo de Su Majestad la Reina doña María Cristina ha comunicado al alcalde, en nombre de dicha augusta dama, la gratitud de ésta por la adhesión que la había mostrado la Municipalidad de Madrid con motivo del homenaje que se le ha tributado el día de sus cumpleaños.

Arde un bosque de pinos en Arcachon

Las pérdidas ascienden a varios millones de francos.

BURDEOS, 27.—Ayer tarde se ha declarado un incendio en un bosque de pinos próximo a Arcachon, quedando destruidos en pocos momentos unos tres kilómetros cuadrados.

Las pérdidas ascienden a varios millones de francos. Esta tarde también ha quedado destruido por el fuego otro extensísimo pinar situado en los alrededores de Burdeos. El incendio amenaza extenderse.

Hasta ahora se ignoran las causas de ambos incendios.

NOTAS DEL DIA

Los informes que se tienen acerca de la salida del hidro "Numancia" son contradictorios, pues mientras en los Centros Aeronáuticos de Madrid, afirman que tardará cuatro o cinco días en emprender el viaje alrededor del mundo lo telegrama de Cádiz, consideran inminente la salida, que no se demorará al amanecer de mañana, 28.

Los telegramas de esta tarde dicen que esta mañana, a las ocho, se elevó el "Numancia", con el comandante Franco, su esposa y los restantes aviadores y realizaron un pequeño vuelo.

Poco después de las diez, volvió a elevarse yendo también la esposa de Franco y llevando 15 toneladas de peso. Se proponen los aviadores realizar un vuelo de diez horas de duración.

Mañana regresará a Madrid, procedente de Galicia, el ministro de la Gobernación. El general Martínez Anido estuvo hoy en Orense donde inauguró el Instituto de Higiene.

El ministro de Marina marchará mañana a Castro Urdiales, donde pasará una temporada.

Esta tarde se ha facilitado el texto del decreto, firmado por el Rey relativo a la plantilla de generales de división, disponiéndose que en la escala activa figuren siempre por lo menos un general procedente del Cuerpo de Artillería y otro de Ingenieros, aunque precise promoverlos en propuesta extraordinaria si no hubiese vacante.

Predomina la oferta en la mayoría de los departamentos y baja el Interior 15 céntimos al quedar a 75.25. Otros cinco enteros ceden las acciones del Banco de España y también retroceden los ferrocarriles; las azucareras y los Explosivos.

La moneda extranjera está más firme y pasan los francos de 23.80 a 23.90 las libras de 29.50 a 29.51 y los dólares de 6.07 a 6.08.

ESTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA PREVIA CENSURA. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN.

Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado



PILDORAS PINK
PARA PERSONAS DEBILES

Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Pildoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

Se venden en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Masero de... ..

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Pagos en cuotas y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descontos y préstamos sobre valores.—Emisión de cedulas hipotecarias. Letras sobre España y extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y caudales.

Para Jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz. Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRESA. Puerta de Moros, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Arguñosa, 7
MADRID

ANUNCIARSE EN
La Opinión
DIARIO DE LA TARDE

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revengas

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remitiré en esta fecha por giro postal.

De usted affmo. y a. a. q. e. s. m.,
Madrín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambresa, Puerta de Moros, 5
Gayoso, Brenal, 2, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis